

汨罗市:校园“自助餐”吃出幸福感

科教新报全媒体记者 胡莹 通讯员 谭思远 实习生 王慧晴

“今天中午的菜有四菜一汤,荤素搭配,非常丰富。”9月23日中午,汨罗市神鼎山镇黄柏中学食堂内,学生有序排队,带着满脸笑意走到自己中意的菜品前自助打菜。

2024年春季开学,黄柏中学管理团队改进学生就餐模式,将原来由工作人员打菜调整为学生自助,让学生自主选择,“想吃什么盛什么”。“同时,我们提高食堂供餐质量,将原来午餐的三菜一汤标准提标至四菜一汤,保证每餐两荤两素。”该校常务副校长许亚雄介绍,管理创新后,学生就餐满意度大大提升,本学期,全校527名学生有498人选择在校就餐。

如何让学生在食堂吃饱、吃好、吃得实惠?这是摆在

所有学校管理团队面前的一大难题。针对以往供餐质量不高、菜品可选择性少等共性问题,汨罗市各学校积极创新食堂管理模式,不断改进学生就餐方式,让学生用餐“既暖胃,又暖心”。

无独有偶,城区寄宿制学校楚雄中学也采取了“食堂公示菜价,学生自主点餐”的模式。走进食堂,记者看到,一块醒目的电子屏挂在橱窗上方,上面公示着今日菜谱和单价:“三鲜丸子6元、大白菜2元……”8个橱窗内盛满丰富菜品,学生根据个人喜好刷卡点餐。

“我们早餐开设了7个种类;午餐、晚餐准备了8个菜品,将菜品单价控制在2至8元,米饭和营养汤均免费。”该校校长赵志介绍,该校还联合市场监督管理所、

汨罗市教体局工作人员和家长代表成立了膳食委员会,对食材采购与加工、食堂员工规范操作等流程进行实时监督。家长代表还随机来到食堂与学生共餐,共同为学生健康成长保驾护航。

“孩子放假回来跟我说,学校食堂大叔的菜做得比我更好吃呢。”2404班学生周锦禧的家长笑着说。

今年,汨罗市教体局先后出台和完善《中小学幼儿园学生食堂财务管理规定》《学生食堂管理办法》《学生食堂带量营养食谱规定》等文件,硬性落实师生同餐、家长陪餐,确保学生吃饱、吃好,吃得安全、吃得实惠。目前,全市各校食堂已整改各类问题20多个,食堂供餐质量明显提升,学生及家长满意度不断提高。

从基层做起,追光前行

记城步苗族自治县第四民族中学教师唐姿
通讯员 阳莉

在邵阳市城步苗族自治县,有这样一位默默耕耘于教育一线的教师,她就是唐姿,一名中共党员,教育硕士毕业。2016年9月,唐姿通过湖南省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划招聘,来到交通不便、条件艰苦的兰蓉乡新寨小学任教。在这片偏远土地上,她用自己的热情与智慧点燃孩子心中的梦想。

“尽管新寨小学所处环境艰苦、设施简陋、交通不便,但我从未动摇自己对教育事业的热爱。”唐姿回忆刚进入村小的那些日子,这样说道。

在三尺讲台上,她不仅关注学生的学业,更关心他们的人生愿景。她坚信,每个孩子都值得拥有更好的未来。为此,她不断自我提升,与时俱进,希望为学生们提供更高品质的教育。

2023年,唐姿通过选调进入城步苗族自治县第四民族中学,这不仅是她个人发展的新起点,更是激励更多孩子追求梦想的契机。在新的环境中,她依然保持着对教育事业的不懈追求,用实际行动诠释了一名教师的责任与担当。

在育人这条光荣而艰辛的路上,唐姿先后获得校级“师德先进个人”“兰蓉乡优秀教师”“兰蓉乡优秀班主任”、县级“优秀志愿者”、县“嘉奖”等荣誉。这一系列的荣誉,无疑是对她辛勤付出的肯定。

唐姿的一言一行激励着身边的同事和学生。她用知识浇灌希望,用爱心温暖着每一个孩子,让他们在追逐梦想的道路勇敢前行。正是因为有许多如唐姿这样坚定执着、无私奉献的教师,无数学子正在书写属于自己的辉煌篇章。



国防教育进校园

9月23日,嘉禾县钟水九年制学校开展“国防教育进校园”活动。图为入武干部向学生宣讲国防知识。

黄春涛 摄影报道

“2002年8月,我成为一名光荣的人民教师,‘达飞’之境是我毕生的教育梦想,而初心如磐、奋楫不止成为我的人生形式。”这是新邵县第一中学教师李达飞在2023年新邵县优秀教师“我的岗位我负责,我的工作请放心”主题巡回演讲活动中的开场白。正如他个人介绍的一样,他就是这样一个初心如磐、奋楫不止的人。

奋楫争先,厚积薄发

李达飞本科毕业后进入新邵二中任教。工作伊始,他积极向老教师学习,一年内听遍了语文组所有教师的课;积极参加教研教改,工作3年便参加了近10次教学比武;先后做了学校政教员和办公室干事,此外还担任了学校大同文学社的主编。这些丰富的经历让他快速成长。

教学中,他所带的四届学生

初心如磐,奋楫不止

——记新邵县第一中学教师李达飞

通讯员 刘新田 刘艳云

高考成绩均名列前茅,多次受邀参加全县教师节表彰会。

奋楫创新,狂飙突进

2012年8月,李达飞通过选调进入新邵一中,开始了新的征程。他从教三个高三班的语文和兼任一个班的班主任工作开始干起,一路狂飙突进。

教学教研勇挑重担,积极探索高效课堂。他探索出“讲辩练”的课堂模式,这种新课堂授课模式,符合新课改“还学生主体地位”要求,很受学生喜欢。他所教班级的语文成绩也名列前茅。德育管理不断优化和创新,为学生赋能增能。面对不断突出的学生心理问题,他创立了“讲五育·重

实践·求精细”的三维德育模式,收效甚好。最重要的是,他创新学生培养模式,成效显著,所带每一届毕业班的高高考成绩都很突出。

在新邵一中教学期间,他连续4年担任3个班语文教师兼1个班的班主任,还先后从事校长秘书、办公室干事、德育处副主任等行政工作。从教多年,他获评新邵县高中语文骨干教师和县教育系统劳动模范。

2023年3月,他受邀参加新邵县教育局“我的岗位我负责,我的工作请放心”主题巡回演讲活动,在全县多个乡镇进行巡回演讲,获得了县教育局领导和学校教师的一致好评。

目前,李达飞担任高三年班班主任及学校平安办主任,开启了第三个10年,他将继续在教书育人路上奋楫不止,稳中求进谋新高。

湖南宋祖英助学基金会
捐赠仪式在泸溪五中举行

本报讯(通讯员 向荣)近日,湖南宋祖英助学基金会捐赠仪式在泸溪县第五中学举行。基金会向湘西土家族苗族自治州教体系统捐赠助学资金75万元,同时向泸溪县第五中学捐赠10万元,用于支持该校的“沅水之声”艺术教育项目。

泸溪县教体局负责人表示,将确保每一分钱都用在最需要的地方,让基金会的善举发挥最大的助学效益。

衡山县店门镇中心学校:跟着校长去跑步

本报讯(通讯员 陈佳丽 欧阳武)为组织开展好2024—2025学年全省中小学全员文体活动,深入推进综合素质教育,促进学生身心健康,9月21日,衡山县店门镇中心学校组织该镇各中小学师生开展“跟着校长去跑步”阳光运动。

现场,各校校长在前领跑,师生紧随其后,在拥抱自然的同时享受运动乐趣。本次活动既塑造体态又调整心态,引领全镇师生积极投身全民健身活动。

南县五小:宪法诵读,“声”入人心

本报讯(通讯员 廖淑华)为增强师生的宪法意识,营造崇法、学法、守法、护法的良好氛围,9月23日,南县五小教育集团组织开展宪法诵读活动。

活动通过讲解宪法知识、分享宪法故事等形式,引导学生成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者,坚定他们尊崇宪法、维护宪法权威的决心,为营造良好的法治校园环境奠定基础。